

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: г. Нижегородск, ул. А. Свердлова, д. № 23-24.  
Телефон 4-07. Телефон отдела подписки + 69-10-142 8-86

Пятница, 4 апреля 1930 г. № 77 (232).

## ОТВЕТ ТОВАРИЩАМ-КОЛХОЗНИКАМ

Из газет известно, что статья Стalin'a «Головокружение от успехов» и постановление ЦК «О борьбе с искривлениями партии в колхозном движении» вызвали многочисленные отклики в рядах практиков колхозного движения.

В связи с этим я получил за последнее время ряд писем от товарищей-колхозников с требованием ответить на поставленные там вопросы. Моя обязанность была ответить на письма в порядке частной переписки. Но это оказалось невозможным, так как больше половины писем было получено без указания адреса их авторов (забыли прислать адреса). Между тем, вопросы, затронутые в письмах, представляют громадный политический интерес для всех наших товарищ. Кроме того понятно, что я не мог оставить без ответа и тех товарищ, которые забыли прислать свои адреса.

Ввиду этого я оказался перед необходимостью ответить на письма товарищей-колхозников открыто, т.е. в печати, взяв из них все нужное для дела вопросы. Я тем охотнее пошел на это дело, что на этот счет есть прямое решение ЦК.

### Первый вопрос

#### В чем состоит корень ошибок в крестьянском вопросе?

**Ответ.** В неправильном подходе к середняку. В допущении насилия в области хозяйственных отношений с середняком. В забвении того, что хозяйственная смычка с середняцкими массами должна строиться не на основе насилистических мер, а на основе соглашения с середняком, на основе союза с середняком. В забвении того, что основой колхозного движения в данный момент является союз рабочего класса и бедноты со середняком против капитализма вообще, и против кулакства в особенности.

Пока наступление велось против кулакства в едином фронте с середняком, все шло хорошо. Но, когда некоторые наши товарищи, опьяневшие успехами, стали незаметно сползать с пути наступления на кулака на путь борьбы с середняком, когда они в погоне за высоким процентом коллективизации стали применять к середняку насилие, лишая его избирательного права, «раскулачивания» и экспроприруя его—наступление стало искривляться, единый фронт с середняком стал подрываться, и, ясное дело, кулак получил возможность попытаться вновь ступить на ноги.

Забыли, что насилие, необходимое и полезное в деле борьбы с нашими классовыми врагами, недопустимо и пагубно в отношении середняка, являющегося нашим союзником.

Забыли, что кавалерийские наскоки, необходимые и полезные для решения задач военного характера, непривычны и пагубны при решении задач колхозного строительства, организующего к тому же в союзе с середняком.

В этом корень ошибок в крестьянском вопросе.

Вот, что говорит Ленин на счет хозяйственных отношений с середняком:

«Больше всего мы должны основываться на той истине, что здесь методами насилия по самой сути дела ничего нельзя достигнуть. Здесь экономическая задача стоит совсем иначе. Здесь нет той верхушки, которую можно срезать, оставив весь фундамент, все здание. Той верхушки, которую в городе были капиталисты, здесь нет. Действовать здесь насилием—значит погубить все дело.. Нет ничего глупее, как самая мысль насилия в области хозяйственных отношений на среднего крестьянина» (том XVI, стр. 150—151).

Далее: «Насилие по отношению к среднему крестьянству представляет из себя величайший вред. Это слой многочисленный, многомиллионный. Даже в Европе, где он нигде не достигает такой силы, где гигантская развита техника, культура, городская жизнь, железные дороги, где всего легче было бы думать об этом— никто, ни один из самых эволюционных социалистов, никогда не предлагал насилистических мер по отношению к среднему крестьянству» (том XVI, стр. 150).

Кажется ясно.



### Второй вопрос

#### Каковы главные ошибки в колхозном движении?

**Ответ.** Их, этих ошибок, по крайней мере три.

1) Нарушили ленинский принцип добровольности при построении своих руках государственную власть, колхозов. Нарушили основные указания партии и примерный устав сел.-хоз. артели о добровольности колхозного членства на свою сторону, прочно, настойчиво.

Ленинизм учит, что крестьян надо стянуть в массу. Поэтому значение перевода на рельсы колхозного вида предпринимательства, ставшего товарищескому, артельному путем убеждения в преимуществах земледелию нельзя преувеличивать, общественного колхозного хозяйства. Мы имеем миллионы разбросанных, стоящих перед хозяйством единоличных, распыленных в глухи деревень отдельных хозяйств.. Лишь когда практика показана им и доказано на практике, что переход к земледелию необходим и возможен, лишь тогда, когда мы вправе будем сказать, что в такой громадной крестьянской стране, как Россия, по пуги социалистического земледелия сделан серьезный шаг» (том XVI, стр. 392).

Ленин, еще одно место из трудов о колхозном движении—может дать лишь отрицательные результаты, может лишь оттолкнуть крестьян от колхозного движения. И, действительно, пока это правило соблюдалось, колхозное движение давало успех за успехом. Но некоторые наши товарищи, опьяневшие успехами, стали применять эти правила, стали проявлять чрезмерную торопливость и в погоне за высоким процентом коллективизации, стали насаждать колхозы в принудительном порядке. Неудивительно, что отрицательные результаты какой «политики» не заставили себя долго ждать: быстро они возникли, а часть крестьянства, вчера еще относившаяся к колхозам с громадным доверием, стала отворачиваться от них.

В этом первая и главная ошибка в колхозном движении.

Вот, что говорит Ленин на счет добровольности колхозного строительства:

«Сейчас наша задача—переход к общественной обработке земли, переход к крупному общему хозяйству. Но никаких принуждений. Если кто наблюдал их, то вы должны знать, что это злоупотребление, что это нарушение закона, которое мы всеми силами стараемся исправить и будем исправлять» (том XX, часть 2, стр. 320).

Далее:

«Лишь в том, случае, если удастся в деле показать крестьянам преимущества общественной, колхозной, строительства не могут быть однako-товарищеской, артельной обработки земли, лишь если удастся помочь областям. Забыли, что среди этих областей имеются передовые, средние и отсталые области. Забыли, что темпы колхозного движения и методы колхозного общества не могут быть одинаковыми, для этих далеко не одинаковых областей.

«Было бы ошибкой—говорят Ленин,—если бы товарищи просто, по шаблону списывали декреты для всех мест России, если бы большевики-коммунисты и советские работники по Украине и Дону стали без разбора, огулом распространять их на другие области... ибо «мы не связываем себя однообразным шаблоном, не решаем раз навсегда, что наш опыт — опыт центральной России, можно перенести целиком на все окраины» (том XVI, стр. 106).

Ленин говорит далее, что:

«Центральную Россию, Украину, Сибирь шаблонизировать, поднять известный шаблон будет величайшей глупостью» (том АБ, часть 1, стр. 143).

Наконец, Ленин обзывают коммунистов Кавказа, чтобы они:

«Поняли своеобразие своей республики, отличие от положения и условий РСФСР, поняли необходимость не копировать нашу тактику, а обдуманно видоизменять ее, применительно развианию конкретных условий» (том XVIII, часть 1, стр. 200).

Кажется ясно.

На основании этих указаний Ленина, ЦК нашей партии в своем постановлении «О темпах коллективизации» (см. «Правду» от 6-го января 1930 года) разбил области СССР, с точки зрения темпов коллективизации на три группы, из коих Северный Кавказ, средняя Волга, нижняя Волга могут в основном закончить коллективизацию весной 1931 года, другие зерновые области (Украина, ЦЧО, Сибирь, Урал, Казакстан и т. д.) могут ее закончить в основном весной 1932 года, а остальные области могут растянуть коллективизацию до конца пятилетки, т. е. до 1933 года.

Кажется понятно.

Что получилось на деле? Оказалось, что некоторые наши товарищи, упомянутые первыми успехами колхозного движения, благополучно забыли об указаниях Ленина и постановлении ЦК. Московская область, в лихорадочной погоне за вздутыми цифрами коллективизации, стала ориентировать своих работников на окончание коллективизации весной 1930 года, хотя она имела в своем распоряжении не менее трёх лет (конец 1932 года). ЦЧО, не желая «остаться от других», стала ориентировать своих работников на окончание коллективизации в первой половине 1930 года, хотя она имела в своем распоряжении не менее двух лет (конец 1931 года). А закавказцы и туркестанцы в своем рвении «догнать и перегнать» передовые районы, стали ориентироваться на окончание коллективизации «в кратчайший срок», хотя они имели в своем распоряжении целых 4 года (конец 1935 года). Понятно, что при таком скороподательном «темпе» коллективизации районы, менее подготовленные к колхозному движению, в своем рвении «перегнать» районы более подготовленные, оказались вынужденными пустить в ход усиленный административный нахлам, пытаясь возместить недостающие факторы быстрого темпа колхозного движения своим собственным административным пылом. Результаты известны. Всем известна та неразбериха, которая получилась в этих областях и которую пришлось потом распутывать в порядке вмешательства ЦК.

Третий вопрос

#### Как могли возникнуть эти ошибки и как их должна исправлять партия?

**Ответ.** Они возникли на основе наивных быстрых успехов в области колхозного движения. Успехи иногда кружат голову. Они порождают неизвестное чрезмерное самомнение и зависть. Это особенно легко может случиться с представителями партии, стоящей у власти. Особенно такая партия, как наша партия, сила и авторитет которой почти что неизмеримы.

Здесь вполне возможны факты коммунистов, против которых с остервенением боролся Ленин. Здесь вполне возможна вера в всемогущество диктатора, резолюции, распоряжения.

Здесь вполне реальная опасность превращения революционных мероприятий партии в пуское чиновничье декретирование отдельных представителей партии в тех или иных уголках нашей необъятной страны. Я имею в виду не только местных работников но и отдельных членов ЦК. «Коммунистическое членство,—говорит Ленин,—значит то, что человек, состоя в коммунистической партии и на будущем отруду вычищен, воображает, что в земле своей он может решить коммунистическим декретированием» (том XVIII, часть 1, стр. 384—385).

Вот на какой почве возникли ошибки в колхозном движении, искривления в партийной линии в деле колхозного строительства. В чем состоит опасность этих ошибок и искривлений, если они будут продолжаться и впредь, если они не будут ликвидированы быстро и без остатка?

Опасность состоит здесь в том, что они—эти ошибки—ведут нас прямым сообщением к развенчанию колхозного движения, к разладу с середняком, к дезорганизации бедноты, замешательству наших рядов, ослаблению всего нашего социалистического строительства, к восстановлению кулакства. Говоря коротко, эти ошибки имеют тенденцию толкнуть нас не по пути упрочения союза с основными массами крестьянства, не по пути упрочения пролетарской диктатуры, а на путь разрыва с этими массами, на путь подрыва пролетарской диктатуры.

Опасность эта обозначалась уже во второй половине февраля, в тот самый момент, когда одна часть наших тво-

В этом вторая ошибка в колхозном движении.

3) Нарушили ленинский принцип недопустимости перескакивания через незавершенную форму движения применительно к колхозному строительству. Нарушили ленинский принцип — не обгонять развитие масс, не декретировать движение масс, не отрываться от масс, а двигаться вместе с массами и двигать их вперед, подводя их к нашим лозунгам и облегчая им убеждаться на собственном опыте в правильности наших лозунгов.

«Когда петроградский пролетариат и солдаты Петроградского гарнизона брали власть—говорит Ленин—они прекрасно знали, что для строительства деревене встречаются большие затруднения, что здесь надо идти более постепенно, что здесь пытаются вводить декретами, узаконениями общественную обработку было бы величайшей нелепостью, что на это могло пойти ничтожное число сознательных, а громадное большинство крестьян этой задачи не ставило. Поэтому мы ограничивались тем, что абсолютно необходимо в интересах развития революции: ни в коем случае не обгонять развитие масс, а дожидаясь пока из собственного опыта этих масс, из их собственной борьбы вырастет движение вперед» (подчеркнуто мною. И. Сталин) (том XV, стр. 538—539).

Исходя из этих указаний Ленина, ЦК в известном своем постановлении «О темпах коллективизации» (см. «Правду» от 6 января 1930 года) признал, что: а) главной формой колхозного движения в данный момент является сел.-хоз. артель, что б) необходимо, ввиду этого, выработать примерный устав сел.-хоз. артели, как главной формы колхозного движения, что в) нельзя допускать в нашей практической работе «декретирования» сверху колхозного движения, «игру в коллективизацию».

Это значит, что сейчас мы должны держать курс не на коммуну, а на сел.-хоз. артель, как главную форму колхозного строительства, что нельзя допускать перескакивания через сел.-хоз. артель к коммуне, что нельзя подсматривать массовое движение крестьян к колхозам «декретированием» колхозов, «игрой в колхозы».

Кажется ясно.

А, что получилось на деле? Оказалось, что некоторые наши товарищи, опьяневшие первыми успехами колхозного движения, благополучно забыли об указаниях Ленина и постановлении ЦК. Вместо организации массового движения за с.-х. артель, эти товарищи стали «переводить» крестьян единоличников прямо на устав коммуны. Вместо закрепления артельной формы движения, стали «обществлять» в принудительном порядке мелкий скот, птицу, нетоварный молочный скот, жилье постройки. Результаты этой непозволительной для ленинца торопливости известны теперь всем. Устойчивых коммун, как правило, конечно, не создали. Но выпустили из рук ряд сел.-хоз. артелей. Правда, остались «хорошие» резолюции. Но как в них толк?

В этом третья ошибка в колхозном движении.

# Ответ товарищам-колхозникам

(Продолжение, начало см. на I стр.)

рищей, ослепленная предыдущими успехами, галопом неслась в сторону от ленинского пути. ЦК партии учел эту опасность и не замедлил вмешаться в дело, поручив Сталину дать зарвавшимся товарищам предупреждение в специальной статье о колхозном движении. Иные думают, что статья «Головокружение от успехов» представляется результатом личного починка Сталина. Это, конечно, пустяки. Не для того у нас существует ЦК, чтобы допускать в таком деле личный почин кого бы то ни было. Это была глубокая разведка ЦК. И когда выяснились глубина и размеры ошибок, ЦК не замедлил ударить по ошибкам со всей силой своего авторитета, опубликовав свое знаменитое постановление от 15 марта 1930 г.

Трудно остановить во время бешенного бега и повернуть на правильный путь людей, несущихся стремглав к пропасти. Но наш ЦК поэтому и называется Центральным Комитетом Ленинской партии, что он умеет преодолевать и не такие трудности. И он преодолел уже эти трудности в основном.

Трудно остановить в таких случаях свой бег целым отрядом партии и во время повернуть на правильный путь и перестроить свои ряды на ходу. Но наша партия потому и называется партией Ленина, что она обладает достаточным

## Четвертый вопрос

### Не есть ли борьба с искривлениями партлинии—ход назад, отступление?

Ответ. Конечно, нет! Об отступлении могут здесь говорить лишь люди, считающие продолжение ошибок и искривлений наступлением, а борьбу с ошибками—отступлением. Наступление в порядке нагромождения ошибок и искривления—ничего говорить, хорошее наступление...

Мы выдвинули сел.-хоз. артель, как основную форму колхозного движения в данный момент, дав соответствующий примерный устав, как руководство в работе по колхозному строительству. Оступаем ли мы от этого дела? Конечно, нет!

Мы выдвинули упрочение производственной смычки рабочего класса и бедноты с середняком, как основу колхозного движения в данный момент. Отступаем ли мы от этого дела? Конечно, нет!

Мы взяли еще в январе 1930 года известный темп по коллективизации сельского хозяйства СССР, разбив области СССР на известные группы, определив для каждой группы свой особый темп. Отступаем ли мы от этого дела? Конечно, нет!

Где же тут «отступление» партии?

Мы хотим, чтобы люди, допустившие ошибки и искривления, отступили от своих ошибок. Мы хотим, чтобы головотяпки отступили от своего головотяпства на позиции ленинизма. Мы хотим этого, так как только при этом условии можно будет продолжать действительное наступление на наших классовых врагов. Значит ли это, что мы этим делаем ход назад? Конечно, нет! Это значит лишь то, что мы хотим вести правильное наступление, а не головотяпскую игру в наступление.

Разве не ясно, что только чудаки и «левые» загибщики могут расценивать такую установку партии, как отступление?

Люди, болтающие об отступлении, не понимают, по крайней мере, двух вещей.

1) Они не знают законов наступления. Они не понимают, что наступление без закрепления завоеванных позиций есть наступление, обреченое на провал. Когда может быть наступление успешным, скажем, в области военного спасения нашим «левым» загибщикам.

## Пятый вопрос

### Какая у нас главная опасность: правая или „левая“

Ответ. Главная опасность у нас правая. Правая опасность была у нас и остается главной опасностью.

Не противоречит ли это положение известному тезису в постановлении ЦК от 15 марта 1930 года о том, что ошибки и искривления «левых» загибщиков являются теперь главным тормозом колхозного движения? Нет, не противоречит. Дело в том, что ошибки «левых» загибщиков в области колхозного движения являются такими ошибками, которые создают благоприятную обстановку для усиления и укрепления правого уклона партии.

Почему? Потому, что эти ошибки изображают линию партии в превратном свете, стало быть, они облегчают дело дискредитации партии, следовательно, они облегчают борьбу правых элементов против руководства партии. Дискредитация партийного руководства есть та самая элементарная почва, на базе которой толь-

ко и может разыграться борьба между правыми уклонистами, против партии. Этую почву дают правыми уклонистами «левые» загибщики, их ошибки и искривления. Поэтому, чтобы бороться с усвоенным оппортунизмом, надо преодолеть ошибки «левых» оппортунистов. «Левые» загибщики являются центром поговорившими о блоке с правыми уклонистами.

Такова своеобразная связь между чайшим достижением колхозного движения и правым оппортунизмом. Этой связью и нужно обустроить цифру для зерновых областей. Ничто не может быть лучше, чем тот факт, что некоторые «левые» хорошо знают, что у нас имеются при частенько поговаривающие о блоке с правыми уклонистами. Этим же нужно объяснить то ликвидации с цифрой 80—90 проц.

Своебразное явление, что одна часть 40 проц.

и более 60 процентов колхозов в зерновых областях. Тогда это значит, что первона-

чально на действительное отступление (без кавычек!) перед кулачеством.

Особенность переживаемого момента

состоит в том, что борьба с ошибками

«левых» загибщиков является у нас

условием и своеобразной формой успе-

шной борьбы с правым оппортунизмом.

Главное дело состоит здесь в том,

чтобы проявить мужество и признать

свои ошибки и найти в себе силы лик-

видировать их в кратчайший срок.

Боязнь признать свои ошибки после

упоминания недавними успехами, боязнь

самокритики, нежелание исправить

ошибки быстро и решительно—это

главная трудность. Стоит преодолеть

эту трудность, стоит отбросить прочь

раздутые цифровые задания и канц-

эларско-бюрократический максимализм,

столичный переключить свое внимание на

задачи организационно-хозяйственного

строительства колхозов, чтобы от ошиб-

ок не осталось и следа. Нет никаких

оснований сомневаться в том, что

партия уже преодолела в основном

эту опасную трудность.

«Все революционные партии—гово-

рит Ленин,—которые до сих пор гибли,

гибли оттого, что зазнавались и не

умели видеть в чем сила, боялись го-

ворить о своих слабостях. А мы не по-

губим потому, что не боимся гово-

рить о своих слабостях и научимся предо-

левать слабость» (том XVIII, часть II, стр. 59).

Этих слов Ленина забывать нельзя.

## Шестой вопрос

### Как расценить отлив одной части крестьян из колхозов?

Ответ. Отлив одной части крестьян значит, что за последнее время народилось у нас некоторое количество непрочных колхозов, которые очищаются теперь от неустойчивых элемен-

тов. Это значит, что дутые колхозы ис-

чезнут, прочные останутся и будут

крепнуть. Я думаю, что это вполне

нормальное явление. Некоторые това-

рищи приходят от этого в стяжение,

впадают в панику и судорожно хват-

аются за раздутые проценты. Другие

злорадствуют и пророчат «правильный

колхозный движения». И те и другие

жестоко ошибаются. И те и другие

далеки от марксистского понимания су-

щества колхозного движения.

Уходят из колхозов, прежде всего,

так называемые мертвые души. Это да-

же не уход, а обнаружение пустоты.

Нужны ли нам мертвые души? Конеч-

но, не нужны. Я думаю, что северо-

кавказцы и украинцы поступают со-

вершенно правильно, когда они распу-

скают колхозы с мертвыми душами и

организуют действительно живые, дей-

ствительно устойчивые колхозы. От

этого только выиграет колхозное дви-

жение. Уходят, во-вторых, элементы,

чуждые, прямо враждебные нашему

делу. Ясно, что чем скорее будут вы-

шиблены такие элементы, тем лучше

для колхозного движения.

Уходят, наконец, элементы колеблю-

щиеся, которых нельзя назвать ни

чуждыми, ни мертвыми душами. Это те

самые крестьяне, которых мы еще не

сумели убедить сегодня в правоте на-

шего дела, но которых мы наверняка

убедим завтра. Уход таких крестьян

представляет серьезный, хотя времен-

ный урон для колхозного движения.

Поэтому борьба за колеблющиеся эле-

менты колхозов является теперь одной из самых насущнейших задач колхоз-

ного движения.

Выходит, что отлив одной части кре-

стьян из колхозов представляет не

только отрицательное явление. Выхо-

дит, что поскольку этот отлив осво-

бождает колхозы от мертвых душ и

прямо чуждых элементов, он означает

благодетельный процесс оздоровления

и укрепления колхозов.

Месяц назад считали, что мы имеем

не может быть мира. Наша политика

распускает и испытанных руково-

дителей. Скоропалительный перевод

с устава артели на устав коммуны мо-

жет лишь оттолкнуть крестьян от кол-

хозного движения. Поэтому к этому

делу надо относиться с особой серьез-

ностью и без какой бы то ни было

торопливости. Артель более легкое

дело и более доступна сознанию ши-

роких крестьянских масс. Поэтому ар-

телья, образовавшиеся, то они смо-

гут отстоять свое существование лишь

в том случае, если они организова-

ны для колхозного движения. Лишь в

мере умеренности, при активной под-

держке крестьян, без принудительного

обобществления быта.

Образование и ведение коммун де-

ло сложное и трудное. Крупные и высокие

устойчивые коммуны могут существовать

в виде земельных участков колхозного дви-

жения лишь при наличии будущего.

Поэтому коммуна, представляющая

себя в руки помещичьи земли, они снова кабалят бедных кресть-

ян (том XX, ч. 2, стр. 257).

Мы терпели этих кровопийц, пауков

и вампиров, проводя политику ограни-

чения их эксплуататорских тенденций.

# ХУДАЯ ГОЛОВА НЕ ДОВЕДЕТ ДО ДОБРА

Заводской комитет КМЗ не руководит социалистическим соревнованием.—  
„А кто вас сюда звал“—отвечают завкомщики на предложения комсомольцев о совместной работе

Перевыборы завкома не оправдывают отсутствия работы с ударниками

Для оздоровления положения нужно вмешательство извне

## КОНФЕРЕНЦИЯ БЕЗ ДЕЛЕГАТОВ

Заводской гудок обыкновенно, как всегда, торопливо рявкал два раза. Сменялись катала, фрезеровщики, мотористы, стальеры и подручные. Захлопали двери проходных. А на заборах встречало обявление:

Сегодня в 5 часов в зимнем клубе—общезаводская конференция ударников.

Читали. Улыбались. Хмурились. Что говорили соседу.

А вечером. Вместо пяти, в семь, конференция началась при неполном зале. На интереснейший вопрос—доклад директора об итогах 5 месяцев второго года пятилетки, далеко не полностью пришли те для кого этот доклад предназначался.

Доклад слушали со вниманием по докладу были прения, но когда оказалось, что после собрания «ничего не будет», то в заключительному слову на «конференции» сидели лишь жалкие единицы представителей ударничества Кулебакского металлургического завода.

## Почему было пусто в зале

За пять месяцев завод выполнил производственную программу на 108 процентов, несмотря на увеличение программы уже в процессе работы. Сократился брак, увеличился процент выхода готовых изделий с 74,85 проц. в прошлом году—до 78,74 проц. за истекшие пять месяцев—это из доклада директора. Сведения исключительно благоприятные, говорящие о том, что Кулебакский завод—где 86,4 проц. работающих—ударники, а 10 цехов обвили себя ударными цехами—стоит не на последнем месте.

Но (опять это но) можно было сделать больше, а сокладчику на конференции ударников было не о чем говорить. Тема, сокладка: о руководстве завкома ударными бригадами. Сокладчику от завкома дали 10 минут. Он не возражал.

— Зачем, все равно говорить не о чем.

И он прав. Перечислив цифры роста ударных бригад, о руководстве ими он сказал в две минуты.

— Проводили ряд инструктирований, провели две заводских конференций, создали рационализаторские ячейки, но эта работа (создание ячеек) еще не доведена до конца.

Все!

А за пять месяцев рост зарплаты обогнал рост производительности труда, зарплата пересла план, про-

актива по цехам распределили членов бюро РК, во всех сменах провели собрания молодежи.

Работники завкома удивлялись решительности комсомольцев и отдаваясь разрабатывали и увязывали.

## А работушка на уме нейдет

Проведение обращения ЦК комсомола и ВЦСПС было началом совместной «работы» комсомола и профсоюзов.

Дальше эта работа шла так:

### 1.

В смотре хозяйственной работы комсомола, профсоюзы не приняли никакого участия. Председатели цеховых профбюро и работники ФЭЗ даже не знали об этом смотре. А знающие оправдывали свое неучастие опровержение.

— Мы же провели недавно свой трехдневный смотр. И хватит. Одни с мониторами не проживешь.

Правда они умалчивали, что трехдневный смотр прошел на холостом ходу. Но зачем говорить о своих недостатках. Это невыгодно.

### 2.

Поход за рационализацию начатый комсомолом безнадежно срывается. Комсомольцы помощи не получили ни откуда и особенно не получили ее в завкоме.

### 3.

При обсуждении вопроса об организации курсов по подготовке подростков к приему в фабзавуч, секретарь завкома Храменков заявил:

— На нас особенно не расчитываются. Денег у нас нет. Пусть сначала другие дадут, а там мы подумаем.

### 4.

«Помощь» завкома доходит до таких вещей, как недопуск молодежи на вечер самокритики 20 марта, угроза отдать под суд аппараторнику райкома комсомола за то, что комсомольцы не уплатили деньги за духовой оркестр, который участвовал в демонстрации и т. п.

Примеру завкома следуют и цеховые бюро.

## Нет, мы помним, лишь забыли на минутку

Так всегда говорят с надоедливыми посетителями материальные бюрократы. Этим же языком говорят с ударниками, работники профцехбюро.

— Ну, знаете, товарищ, сейчас у нас перевыборы, вот кончатся они, будем руководить ударными бригадами.

— Но ведь отсутствие руководства ослабляет бригады.

— Да это верно.

— Ведь это большой участок у вас.

— И это верно.

— Бригадники подчас не знают, что им делать.

— Верно. Верно. Знаем.

— Так в чем же дело?

Перед нами обвинительный акт. Приведем его вкратце:

...По делу комсомольца Шаблыгина Александра, ездившего «шафером» своему товарищу в церковь (в деревне).

Шаблыгин А., никак не ввязнувшись в комсомольской этикетке, не тактичным и совершенным сознательно...

Суд должен придать этому поступку большее значение так, как комсомол, молеци Шаблыгин состоит членом политсовета с 1928 года.

Комсомольская организация поручила Шаблыгину нести ответственные работы.

— Тов. Шаблыгин является членом бюро ячейки...

...Комсомолец-активист забыл устав и программу комсомола, забыл боевую задачу—борьбу с религиозным дурманом и разоблачать религиозные предрассудки.

15 марта, в 6 часов вечера, этот акт был заслушан на агитационном комсомольском суде, ячейкой № 6 (сталинского цеха).

Комсомолка в синем свитре, оглядев всех присутствующих ребят, спрашивает:

— Вопросы к обвиняемому, будут?

— Есть!

Шаблыгин—светловолосый парень, и скажет:

— Комсомольцы подошли к этому вопросу немного не так. Тотчас же после откровенно рассказывает

Перевыборы сейчас. Некогда. Этот разговор происходил в бандажном цехе. Участники: член выездной редакции и представитель цехового бюро:

Перевыборы завкомов должны были стать смотром работы союзов. И они показали, что в цехах не одно профбюро не руководило бригадами. А это судовый приговор профработников.

А это судовый приговор профработников.

Дальше эта работа шла так:

### 1.

Страница «Ленинской Смены», посвященная безобразному положению разваливающихся бригад коммун механического цеха, была встречена чрезвычайно активно. Было сменено комсомольское руководство. Началась перестройка работы в ячейке КСМ и... профцехбюро погрозило написать... опровержение.

Бедные профработники, они его не написали. Проклятые перевыборы «помешали» не только увидеть настоящее положение в бригадах, но и даже написать опровержение...

Положение правда не изменилось. Оно такое же и даже хуже. Уже потому, что...

### 2.

Хождение представителей выездной редакции с предложением помочь в руководстве ударными бригадами встретило теплый прием и холодное отношение.

— Мы очень рады вчера помочь, но сейчас некогда собирать их (бригадиров), идут перевыборы цехового бюро. Хождение пришло прекратить.

### 3.

Комсомольская бригада по рационализации составила договор с администрацией. В этом договоре говорилось:

«Мы, пять человек, организовавшись в бригаду, ставим перед собой задачу, выявление причин тормозов, мешающих рациональной загрузке станков, правильному распределению заказов и своевременному выполнению их».

Но только на этом нельзя остановиться. Этот пример учит, что совместная работа комсомола и профсоюзов всегда принесет колоссальную пользу.

Выход один. Профсоюзы забыли или даже не хотят думать о совместной работе с комсомолом. И если они во время не одумаются, в это дело должно вмешаться партийное руководство и крайком металлистов.

Больное место на Кулебакском заводе это руководство ударным движением. Никто из Кулебачан не может еще похвальиться достижениями на этом участке. И здесь нужно сосредоточить силы.

В ударные бригады сейчас, когда ударничество стало массовым явлением пришло много отсталых рабочих, принесших свои непролетарские, рабочие настроения. Удалить их поможет лишь крепкое руководство.

Только руководство, твердое, большевистское даст возможность двигаться вперед. Энергии у Кулебачан много, но она часто тратится за зря.

Бригада Ленинской Смены»

К. Смирнов,

Ф. Орлов,

И. Храмов.



## ОСНОВНОЕ В РУКОВОДСТВЕ БРИГАДАМИ

— Ура, товарищи, да здравствует бригада! Держитесь крепко за красные знамя.

После встречи с бригадниками администраторы сказали, что они сначала обсудят этот договор, а потом можно будет и подписывать.

Но не так относится к этому председатель цехового бюро.

Он заявил:

— Тут кое что не пройдет. Большину часть нужно выкинуть.

Спасибо, товарищи профсоюзники, за такую помощь.

## Заблудиться негде

Перевыборы профцехбюро показали хороший результат совместной работы. О сталелитейном цехе, где комсомольцы участвовали в проверке работы цехового бюро и обходили рабочих приглашая их на перевыборочные собрания, активность была выше ряда других цехов.

Но только на этом нельзя остановиться. Этот пример учит, что совместная работа комсомола и профсоюзов всегда принесет колоссальную пользу.

Выход один. Профсоюзы забыли или даже не хотят думать о совместной работе с комсомолом. И если они во время не одумаются, в это дело должно вмешаться партийное руководство и крайком металлистов.

Больное место на Кулебакском заводе это руководство ударным движением. Никто из Кулебачан не может еще похвальиться достижениями на этом участке. И здесь нужно сосредоточить силы.

В ударные бригады сейчас, когда ударничество стало массовым явлением пришло много отсталых рабочих, принесших свои непролетарские, рабочие настроения. Удалить их поможет лишь крепкое руководство.

Только руководство, твердое, большевистское даст возможность двигаться вперед. Энергии у Кулебачан много, но она часто тратится за зря.

Бригада Ленинской Смены»

К. Смирнов,

Ф. Орлов,

И. Храмов.

## УВЯЗКИ В РАБОТЕ НЕТ

Комсомольцы бандажного цеха организовали ударную бригаду из 9 человек. Через две недели после организации бригады, администрация цеха двух человек с работы сняла. Когда комсомольцы обратились за разъяснением к профрукомоченному цеху, Абанину, от ответил:

— Я ничего не знаю.

Администрация цеха и комсомольская ячейка работу друг с другом не связывают

A.

## „МОЛОДЫ БОЛЬНО“

С одной стороны—комсомол.

С другой стороны—профсоюз.

Вопрос об ударничестве—в центре.

Вместо того чтобы обсуждать вопросы ударничества сообща, вместо того, чтобы ити друг с другом в ногу, комсомольцы и профработники листового цеха работают порознь.

Когда секретарь комсомольской ячейки предложил выделить на работу сборщика профсоюзных членских взносов, комсомольца, то профцехбюро ответило: «Нельзя. Еще расстрелят».

Неверный взгляд на молодежь приводит к разнобоя в работе,

Морской.



Рабочие завода «красный Профинтерн» клеймят позором тех, кто срывается промфинплан, занося на черную доску их имена и фамилии. На снимке: Рабочие несут доску с именами прогульщиков, чтобы вывесить ее на видное место

Приговор оглашается:

— «Именем устава и программы ВЛКСМ, комсомольский суд ячейки № 6 заслушав дело комсомольца Шаблыгина ездившего шаферить в церковь, считает, что поступок Шаблыгина совершил сознательно. З

И. Сталин

## ОТВЕТ ТОВАРИЩАМ КОЛХОЗНИКАМ

(Окончание, начало на 1 и 2 стр.)

Десятый вопрос

### В ЧЕМ СОСТОИТ БЛИЖАЙШАЯ ПРАКТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ?

Ответ. Ближайшая практическая задача колхозов состоит в борьбе за землю, в борьбе за наибольшее расширение посевных площадей, в борьбе за правильную организацию сева.

К задаче сева должны быть приспособлены сейчас все другие задачи колхозов.

Работе по организации сева должны быть подчинены сейчас все другие работы в колхозах.

Это значит, что устойчивость колхозов из беспартийного актива, способность руководителей колхозов и их большевистского ядра будут проверяться не на трескучих резолюциях и широковещательных приветствиях, а на живом деле, правильной организации сева.

Но, чтобы осуществить в чистоте эту практическую задачу, надо повернуть внимание колхозных работников в сторону хозяйственных вопросов колхозного строительства, в сторону вопросов внутриколхозного строительства.

До последнего времени в центре внимания колхозных работников стояла погоня за высокими цифрами колхозизации, при чем люди не хотели видеть разницы между действительной коллективизацией и колхозификацией бумажной. Теперь это увлечение с цифрами должно быть отброшено прочь.

Теперь внимание работников должно быть сосредоточено на закреплении колхозов, на организационном оформлении колхозов, на организации деловой работы в колхозах.

До последнего времени внимание колхозных работников было сосредоточено на организации крупных колхозных единиц, на организации, так называемых, «гигантов», при чем «гиганты» нередко вырождались в промышленные комендатуры, лишенные хозяйственных корней в деревнях и селах. Показная работа по-

глащала, стало быть, работу деловую. Теперь это увлечение показной стороны должно быть отброшено прочь. Теперь внимание работников должно быть заострено на организационно-хозяйственной работе колхозов в деревнях и селах. Когда эта работа покажет надлежащие успехи, «гиганты» появятся сами собой.

Итак:

1. Правильная организация сева — такова задача.

2. Сосредоточение внимания на хозяйственных вопросах колхозного движения — таково средство, необходимое для разрешения этой задачи.

## НОВОЕ ГЕРМАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОЛУЧИЛО ДОВЕРИЕ ПАРЛАМЕНТА

Соглашатели выпрашивают портфели министров

### МАССОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ РАБОЧИХ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 2. В прениях о правительской декларации Прейшерштадт дает основание социал-демократической революции недоверия правительству. Вся его речь — вопль о принятии социал-демократии в правительство.

Представитель коммюнистии ПИК в своей речи полностью разоблачил враждебную по отношению к рабочим политику кабинета Мюллера и подчеркнул несерьезный характер социал-демократии резолюции недоверия правительству.

БЕРЛИН, 3. Предложение о недоверии кабинету Брюнинга, внесенное коммунистами и социал-демократами, отклонено большинством 252 голосов, против 187.

Против предложений голосовали все буржуазные партии от демократов до германских националистов включительно.



ПРОЛЕТАРИАТ ГАМБУРГА ЧТИТ ПАМЯТЬ СВОИХ ГЕРОЕВ. На днях в Гамбурге состоялись грандиозные демонстрации рабочих в память героев, павших в бою с полицейскими в марте 1923 года. (При подавлении фашистского выступления Каппа). На снимке: справа — прибытие демонстрантов на кладбище, слева — выступление пролетарского поэта тов. Вейнера.

## О ЛЬГОТАХ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

Постановление ЦК ВКП(б) от 2-го апреля 1930 г.

1. Предложить ЦИК и СНК СССР: а) освободить от налогового обложения просроченной задолженности, приданной колхозам, на 2 года весь обобществленный имущества, переходящему во владение на себя колхозами от крестьян; 3. Предложить Наркомторгу воспрепятствовать вступившим в колхозы — рассрочить до конца хозяйственного года, с погашением доходов от полеводства и колхозы.

б) освободить от налогового обложения по частям в соответствии с по-однокоровных хозяйств, входящих в

жения на 2 года коров, свиней, птицы ступлением доходов от полеводства и колхозы.

4. Предложить Колхозцентру: а) запретить отчисление в доход

номеру до вступления их в колхозы; в) снять с колхозников задолженность по землеустройству, проведенным в колхозах большего процента, чем

в) снять все числящиеся штрафы и это установлено законом в отношении

судебные взыскания, связанные с не-доходами от отхожих промыслов (от 3

выполнением сельскохозяйственных до 10 процентов заработка), вне за-

женные до 1 апреля 1930 года на кре-

стьян, вошедших в колхозы;

г) сбор паевых капиталов и целе-лающим в свободное от работ в кол-

хозяйственным налогом на 2 года;

д) обязать правления колхозов не

чинить препятствия колхозникам, че-

мущим в свободное от работ в кол-

хозяйственным налогом на 2 года;

е) считать законченным сбор задат- в от таких промыслов остается за кол-

в) обеспечить полное выполнение реше-некоторых районах практику сбора взносов в сберкассы в принудитель-

колхозов в настоящем году в разме-ном порядке;

ж) освободить колхозы от уплаты

долгов по конфискованному кулацко-

## РЕФОРМИСТАМ НЕ УДАСТСЯ СОРВАТЬ ЗАБАСТОВКУ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Им не помогут никакие архиепископы

ЛОНДОН, 2. Реформистские лидеры за хлопчато-бумажной пряжи и ткани, делают отчаянные попытки сломить что, по их мнению, вызывает необходимость снижения цен на хлопчато-бумажные изделия ЗА СЧЕТ СНИЖЕНИЯ ИЗДЕРЖЕК НА РАБОЧУЮ СИЛУ, дабы иметь возможность конкурировать на мировом рынке.

Макдональд охотно пошел навстречу предпринимателям. Назначенный им

третий суд вынес решение снизить зарплату текстильщиков на 61/4 проц.

Как видно из сегодняшней телеграммы, реформистские вожди, действующие обычными приемами предательства рабочих интересов, вынуждают

рабочих подчиниться этому решению.

В ход пускаются даже архиепископы, которым предлагается «подгото-

вить путь для устранения конфликта».

ТАК «РАБОЧЕЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО, РЕФОРМИСТЫ И ЦЕРКОВНИКИ ЕДИНЫМ ФРОНТОМ ВЫПОЛНЯЮТ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПОЛИТИКУ АНГЛИЙСКОГО КАПИТАЛА».

Как видно из сегодняшней телеграммы, рабочие успешно сопротивляются попыткам фабрикантов и реформистов снизить зарплату, отражая эти попытки своей сплоченностью и дружной массовой борьбой.

В этом случае на английскую компанию ложится ответственная задача: возглавить движение рабочих-текстильщиков против наступления капитала.

А.

### ЕДИНЫЙ ФРОНТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, РЕФОРМИСТОВ И ЦЕРКОВНИКОВ ПРОТИВ РАБОЧИХ

При самом деятельном участии «рабочего» правительства английские предприниматели усиливают наступление на рабочих текстильной промышленности.

Наступление идет по линии снижения заработной платы рабочих.

Предприниматели при этом ссылаются на катастрофическое падение выво-

### Почему Севостлес не хочет экономить тысячи?

Комсомольцы Крайзу, отвечайте кавалеристам Иошкар-Ола

#### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

В связи с реорганизацией лесного хозяйства ряд лесозаготовительных организаций Марийской Среднесибирской Акмарчулеса в единую лесную аппаратуру — «Севостлес».

Кроме Акмарчулеса все лесозаготовительные организации уже заключили соглашение с «Севостлесом», но Акмарчулес со штатом в 12 чел. и двумя представителями в Казани и в Москве не ликвидированы до сего времени и как видно по его «работе», не ликвидируются еще продолжительное время. Тормозом ликвидации, как нам удалось установить, является правление «Севостлеса», находящееся в Нижнем Новгороде.

Приказ ВСНХ от октября 1929 г. о принятии «Севостлесом» Акмарчулеса на ходу, не выполнен, несмотря даже на ряд последующих распоряжений и последней телеграммы ВСНХ от 21 марта за подписью тов. Громурова. Задержка ликвидации Акмарчулеса по-

вине «Севостлеса» — преступление. Настоящий аппарат Акмарчулеса в течение более трех месяцев преступно, непроизводительно сидит тысячи рублей. Например, за последние три месяца на содержание аппарата израсходовано более 11 тысяч рублей. Просим поэтому кавалеристов Крайзу выяснить в правлении «Севостлеса» в каком состоянии находится ликвидация Акмарчулеса, выявить тормозы и конкретных виновников, невыполняющих распоряжения ВСНХ. Подтолкнуть

этот вопрос к скорейшему разрешению, не допускать в дальнейшем преступного расхищения средств на содержание ненужного аппарата.

Ответ ждем через газету «Ленинская Смена».

Легкая кавалерия г. Иошкар-Ола:

А. Макаров, Кочетов.

### С ОКИ И ВОЛГИ

На Волге от Рыбинска до Саратова идет прибыль воды. Особенно сильно прибыль идет в верховьях Волги.

На Оке у Рязани идет сало. У Мурома вода на Оке продолжает приывать.

За 3 апреля у Н.-Новгорода прибыло воды: на Оке 23 сант. и на Волге 23 сантиметра.

От. редактор М. ПОПОВ  
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна»

### ИЗВЕЩЕНИЕ

— 4-го апреля, в 6 час. веч., в помещении пионердома им. Ансона состоится совещание добровольцев массового похода за детей.

ГОСПИРК МЮЗИК-ХОЛЛ ГОСПИРК  
Свердловская ул., 39, (6-й зал Музы), тел. 5-15.

Сегодня

При участии А. А. МЕНДЕЛЕВИЧ конференции и рассказы

ВОКАЛЬНЫЙ КВАРТАТ им. Сафонова (современные шуточные и бытовые песни) И. С. ГУРКО (ромор пародии), Г. Ганчаровы и Реки (комбинационный акт), Осада-Сампе (японские артисты-эквилибристы), Б. Зерновы (танцы ковбоев), Луарина и Норейко (бабы рязанские), Юлия Алексеева (песни Кавказа), Три Давис (танцы электро-аттракцион)

Оркестр под управлением А. Н. Вельтмана. Ежедневно 2 спектакля. Начало: I — 7 ч. 15 м., II — 9 ч. 30 м.

Касса открыта ежедневно с 2 ч. 30 мин. без перерыва. Дети до 8 лет в театр не допускаются.

Льготные талоны просить обменивать в кассе за три дня до спектакля.